# 逾32億收購穗商場 擴大灣區版圖

# 太陽新天地可租面積5萬平米 租金大有提升空間

本地房託基金積極布局 大灣區,加快收購物業資 產。領展(0823)昨日宣 布,以32.047億元(人民 幣・下同)收購位於廣州 的太陽新天地購物中心及 其相關債務,較物業於 2021年5月24日估值的 33.5 億元略低,折讓大約 4.3%。成交後將是領展第 七項內地物業。

香港文匯報記者



● 是次領展收購 的商場位處廣州市 天河區珠江新城的 東邊,樓高8層連 4層地庫的商業物 業,提供約9.01 萬平方米總零售面 積,可租用總面積 5.04萬平方米。

**技**領展介紹,該物業位於廣州 市天河區珠江新城的東邊, 為樓高8層連4層地庫的商業物 業,提供約9.01萬平方米總零售面 積,可租用總面積5.04萬平方米, 一個有800個泊車位的停車

#### 商場去年虧損逾2691萬

根據估值報告,截至今年5月24 日,購物中心已訂立198份租約, 佔可租用面積的70.3%。該物業現 時每月收入(不包括管理費)為約 1,060 萬元,零售收入為每月約 1,002萬元。於2021年至2023年屆 滿的零售租約,約佔該物業現時的

基本租金收入68%。

領展指,太陽新天地購物中心所 屬目標公司在2020年底止税後虧損 達2,691.65萬元。

今次收購將由現金儲備及債務融 資撥付,並會就大部分的外匯波動 作出對沖安排。完成交易後,資產 負債率預計將由約19.2%,提升至

領展行政總裁王國龍表示, 這次 收購貫徹領展投資組合多元化的業 務策略,預期帶來長遠穩定的收 入。在內地一線城市收購高質素、 能帶動收入及具資本升值潛力的地 產項目,有助集團收益增長。憑着 集團豐富的零售資產管理經驗及與

廣州現有資產並行營運的協同效 應,可望能提升該物業的租賃情 況,全面釋放其價值。

他指,廣州的消費品零售市道於 2021年首季錄得強勁反彈。太陽新 天地購物中心坐落於珠江新城核心 商業區和廣州國際金融城之間的市 中心黄金地段,該處人口密集且居 民生活富庶。

他表示,中長期而言,相鄰地帶 正醞釀重建,預期物業將進一步受 惠於上班族及居民客群的增長。

### 位處CBD料受惠上班族增長

随着疫情發展,太陽新天地購物 中心的業務已趨向平穩。截至2021

年5月24日,其租用率約70.3%。 目前該物業的基本租金收入遠低於 同區其他管理妥善的商場,加上一 個前身為百貨公司的空置舖位正待 翻新,預期經重新定位、因應客戶 需要提升商戶及服務組合後,商場 將改造成迎合現代富裕家庭的綜合 休閒及購物中心點,物業租金增長 潛力巨大。

領展又表示會以內部資金及融資 安排支付這項收購,並擬大部分對 沖這項投資可能涉及的匯價波動。 根據領展截至2020年9月30日的財 務狀況,交易完成後,領展的備考 經調整債務對資產總值比率將由 19.2%上升至20.4%。

# 梁振英: 只持2000股壹傳媒

香港文匯報訊 (記者 蔡競文) 壹傳媒(0282)控股股東黎智英早 前被國安處凍結其持有的壹傳媒股 份及禁止行使投票權,意味若有有 心人掌握足夠「街貨」變相可對公 司進行一系列操作。過去一直密切 留意壹傳媒的廣告數量及股價的全 國政協副主席、香港前特首梁振英 昨在社交媒體上,澄清自己僅在 2018年買入2,000股壹傳媒股份,呼 籲市場人士不必猜測。

梁振英透露,他於2018年買入2,000 股壹傳媒,「在此前後都沒有直接或 間接買入或賣出任何壹傳媒的股份」。

黎智英因涉嫌違反國安法,早前股 份遭凍結後,梁振英曾在社交媒體發 文,並以「小股東」身份向執法機關 正式投訴壹傳媒行政總裁及執行董事 張劍虹,指張劍虹聲稱保安局凍結黎 智英資產後集團運作及資金財務「不 受影響」,涉嫌作「蓄意誤導的表 述」,損害小股東利益。

據聯交所資料,黎智英持股佔已 發行總股數約71.26%,由於早前已 被禁止行使投票權,意味只有剩餘 28.74%持股人才可以在股東大會上 行使投票權。

### 小股東有權質詢管理層

而除了黎智英外,目前並未有其 他股東持股比率多於5%,有市場人 士認為,若有心人掌握足夠「街 貨」,在黎智英未能行使投票權

下,有機會進入董事會。另一方 面,雖然上市公司小股東難有話語 權,但作為股東,就有資格出席股 東大會,同時也能名正言順直接向 管理層提出質詢,因此過往都有不 少投資者選擇持有極小量股份以行 使相關權利。其中最著名的是曾發 表「謎網50」名單的獨立股評人David Webb,他亦會定期在網站披露 他持股比率多於5%的個股。

壹傳媒昨收報 0.315 元, 跌 16%。

### 天星銀行谷貸款 開業周年送Staycation

香港文匯報訊 (記者馬翠媚) 本港首批獲發牌的虛擬銀行不少已 投運超過一年,近期紛紛舉行慶祝 活動,其中小米(1810) 夥尚乘合 組的天星銀行,為了慶祝開業一周 年,將向合資格客戶贈送「Staycation」,另外由中銀香港(2388)牽 頭組成的livi亦正舉行一系列宣傳活

在個人貸款業務一向進取的天星 銀行表示,為了慶祝開業一周年, 該行將贈送指定酒店兩日一夜住宿 予貸款一筆清合資格客戶,申請人 需透過該行申請貸款一筆清40萬元 或以上、還款期達48期或以上,以 及需要符合指定條件。另外,天星

亦提供私人貸款實際年利率低至1.85 厘,同時提供60日免息免供假期。

### 衆安推36個月還款期

其他虛銀亦有推出優惠、力谷個 人貸款業務,其中眾安旗下ZA月初 亦宣布延長貸款「一口價」推廣, 並首次將36個月還款期納入優惠, 由即日起至7月底,用戶成功申請及 提取20萬元或以上、還款期為6至 36個月的私人分期貸款,將保證獲 得1.99厘的實際年利率。

### livi夥網店推一折優惠

同樣開業已滿一周年的livi,早前 亦展開一系列宣傳攻勢,除了稍早

前推出「先買後付」概念的 虛擬扣賬卡 livi PayLater 外,同時夥網店友和YO-HO及旅遊體驗預訂平台 Klook推出低至一折優惠, 另外livi雪糕車將在香港不 同地區巡迴宣傳,免費請市 民食雪糕。

本港首批8間獲發牌的虛 擬銀行,在去年底前全部已 投運。各大虛銀表現方面, 参考去年年報,天星去年虧 損2.32億元,期內客戶存款 約15.78億元,客戶貸款約

5.52 億元; ZA 去年虧損 3.52 億元, 期內客戶存款 60.37 億元、客戶貸款



●天星銀行開業一周年,送60日還款假期, 兼送 Rosewood Hong Kong 海景住宿兩日一 夜 Staycation ∘

> 約 6.74 億元; livi 去年虧損 4.38 億 元,期內客戶存款約3.2億元。

## 傳滙控委聯席主管掌亞太業務

香港文匯報訊 (記者馬翠 媚) 早前提出「重返亞洲」策 略的滙控(0005),年初才傳出 正在物色亞太區行政總裁王冬勝 的接班人,有外媒引述消息指, 滙控亞太區接班人傳將「1拆 2」,該行有意任命2位亞太區 聯席主管,分管目前王冬勝負責 的亞太業務,包括早前盛傳將接 棒的亞太區環球銀行業務主管廖 宜建,以及滙豐印度行政總裁 Surendra Rosha °

彭博昨引述消息指,滙控在王 冬勝準備卸任之際,計劃分拆亞 洲業務管理工作,並委任廖宜建 及Surendra Rosha為亞太區聯席

主管,而據知情人士指,廖宜建 將掌管大中華區,而 Surendra Rosha將負責管理亞太區內非大 中華區的其他地區,至於王冬勝 卸任後料將轉任滙豐亞太業務的 非執行主席一職。

### 兩熱門人選各有所長

據悉,現年40多歲的廖宜建 在香港出世,2015年4月出任滙 豐中國行長兼行政總裁,與官員 和監管機構打交道經驗豐富,傳 他頗受該行投資者和分析員歡 迎。至於 Surendra Rosha 現年 50多歲,1991年加入滙控,於 不同國家負責外匯交易和資本市

場業務,2018年開始執掌滙控印 度業務。另外,本港疫情逐漸緩 和, 滙豐向香港員工發內部通 知,宣布將調整目前工作場所安 排,容許所有香港員工由下周一

(7日) 起返回辦公室工作,但 仍需視乎指定部門的座位上限, 同時容許個別部門繼續維持彈性 上班安排。

至於同屬該行職員、同居但不 同上班地點的人士,則要視乎有 否接種疫苗,若已完成接種疫苗 的員工,則各自可以恢復在不同 的辦公大樓如常上班,否則則需 要繼續維持在家工作、或安排在 同一大樓上班。



● 傳滙控亞太區接班人將「1 拆2」,該行有意 任命2位亞太區聯席主管。 資料圖片

## 社會回復穩定 國際金融機構港增聘人手

香港文匯報訊 (記者 蔡競文) 香港國安法實施 後,本港社會回復穩定,讓外資對港信心加強,本港的 國際金融中心地位也更加穩固。據路透社昨日報道,一 些全球性銀行、基金和其他金融服務提供商表示,他們 正在香港積極招聘人手。高盛集團、花旗集團、瑞銀集 團和其他一些銀行,今年分別在香港招聘了數百人,現 有的員工隊伍大幅擴增。

#### 多家全球性機構擴招數百人

花旗集團表示,將在2021年增加1,500名員工,包括 新增人員和替代人員,是一年前招聘人數的兩倍。花旗 在香港有大約4,000名員工。高盛發言人表示,預計今 年在香港的招聘人數將增加20%。高盛在大中華區約有 2,000名員工。

根據香港證監會數據,為從事資產管理、證券和其他 金融活動的人員頒發的牌照數量正在回升。3月底,發 牌總數與9個月前相比增長了1.7%,僅略低於2019年 創下的紀錄高點。

「香港有一些獨特優勢,將來仍是我們許多本地和全 球客戶進入中國的門戶」,花旗亞太區企業銀行的主管 Kaleem Rizvi表示。「與2019年的混亂局面相比,我 所接觸的商界人士都歡迎現在的和平與穩定」,總部設 在香港的私募股權投資集團——太盟投資集團(PAG)的 董事長兼首席執行官單偉建説。

#### 商界人士歡迎和平穩定

報道又引述銀行家和其他金融服務專業人士表示,在 香港工作的大部分誘惑力來自於這個城市與中國內地的 密切關係及其帶來的業務。這種業務正在蓬勃發展。 2021年第一季,通過連接香港與上海和深圳交易所的股 票互聯互通機制的資金流量上升到了歷史高位。

路孚特數據顯示,今年前5個月,企業通過香港上市 籌集的資金超過了過去4年同期的總和,這些企業主要 來自內地。大中華區併購案也創下2018年以來最高。

## 滬發35萬份數字人幣紅包

香港文匯報訊 繼深圳、蘇州、北京之後,數字人民 幣紅包也到了上海。上海市政府昨天表示,將在「五五 購物節」期間開展數字人民幣紅包活動,將向手機定位 在上海的個人通過隨機抽簽方式發放35萬份、每份55 元(人民幣,下同)的數字紅包,總計1,925萬元。

上海市政府官方微信公眾號「上海發布」昨日發布消 息,為深化上海市數字人民幣試點工作,中國人民銀行 上海總部會同上海市商務委、市地方金融監管局,決定 在「五五購物節」期間開展「數字人民幣五五歡樂購」 紅包活動。新聞稿稱,此次紅包測試活動是數字人民幣 研發過程中的一次常規性測試,着力推動上海市數字人 民幣應用場景建設,有效服務上海城市數字化轉型。

活動期間,運營機構向在滬個人(以手機定位為準) 通過隨機抽籤方式發放55元數字人民幣紅包。在滬個 人可使用手機於6月5日0時至6月6日24時期間在活動 報名平台報名參與紅包抽籤。中籤人員可在上海、蘇州 等試點城市已完成數字人民幣受理終端改造的試點商戶 以及已在數字人民幣App中開通子錢包推送功能的線上 平台,使用數字人民幣紅包進行無門檻消費支付。

香港文匯報訊 (記者 殷考玲) 中國聯通 聯 (0762) 將進軍動畫界。國家廣播電視總局近日 為中國聯通頒發了《廣播電視節目製作經營許 通 可證》,獲得該許可證後,中國聯通將充分發 揮資源優勢,通過與內容產業鏈上下游開展合 獲 作,打造開放合作,逐步推出5G新直播等特 色直播、自製網絡劇拍攝、體育賽事VR直 發 播、演藝活動,以及自製動畫片等差異化內容 廣

據悉,中國聯通將與平遙縣政府聯合製作 52集大型動畫連續劇《古城小鏢師》,以及大 型原創數字文創項目《非遺城市共同體》和以 宣傳廣西侗族文化為代表的數字文旅作品《別 有侗天》也正在加緊籌備中。中國聯通於 2019年6月獲工信部頒發5G商用牌照,向5G 網絡商用邁出了實質性的一步,其他同時獲頒 牌照的有中國電信、中國移動及中國廣電。

電

牌

推

製

動

畫

Щ

### 夥鵬城實驗室科研攻關

另一方面,中國聯通公布與鵬城實驗室達成 戰略合作,雙方將建立領導會商溝通和日常聯 絡機制,圍繞網絡通信等領域重大科學問題和 關鍵核心技術,開展聯合攻關,共同承擔國家 重大科研項目。

獲頒影視製作許可證消息讓中國聯通股價逆 市上,昨收報4.21元,升0.477%。

不過,花旗的研究報告指,維持對中國聯通 「中性」評級,該行認為中國聯通有盈利差過 同業的風險,因為用戶及收入增長呈弱勢,故 將其目標價由5.35元降至4.45元。